

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (610)

СУББОТА

12
ИЮЛЯ

1941 года

выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Прием тов. Сталиным английского
посла г. Крипса

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Крипса. В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов. Беседа продолжалась свыше часа.

Нарушителей общественного порядка — к суровой ответственности

В патристическом порыве, с чувством гнева и ненависти к врагу Красная Армия изо дня в день уничтожает чудовищные полчища гнусных фашистских ставленников, пытавшихся «с легкой руки» завладеть советской землей, поработить свободный советский народ.

С непоколебимой волей, твердой уверенностью в победе над врагом, трудящиеся города Молотовска проявляют образцы трудового героизма на производстве. Всюду кипит работа по укреплению обороны города, охраны порядка, противовоздушных мероприятий. Трудящиеся всемерно укрепляют тыл, помогают фронту.

Высокая сознательность долга защищать родину, честь и свободу, кровью завоеванные в боях гражданской войны, подвела весь советский народ на уничтожение фашистской мрази.

Однако, есть еще отдельные элементы, антиобщественные выродки, до сознания которых еще, видимо, не дошло то огромное значение момента, который переживает страна.

Десятки железнодорожного района строительства Веселов затеял в квартире скандал. Собравшихся предупредить его

соседей разогнал с ножом в руках. Милиционеру т. Мухину заявил, что он никаким законом не хочет подчиняться и вместе со своей женой оказали сопротивление милиционеру, нанося удары и оскорбления.

3 июля Военный трибунал осудил Веселова к 7 годам лишения свободы и 3 годам поражения в правах, а жену его к 3 годам лишения свободы.

Есть и «любители» ночных прогулок. Несмотря на запрещение — ходить ночью по городу без пропуска — находятся люди, которые нарушают этот порядок. Группа таких нарушителей также привлечена к ответственности. Так, например, Н. П. Лундышев оштрафован на 3 тыс. рублей, И. Т. Пузин, Ю. Н. Бачков, И. Ф. Соколов оштрафованы на 1000 руб. каждый, Пахомов и Неклюдов присуждены к 6 месяцам тюрьмы.

Пусть запомнят нарушители общественного порядка и оборонных мероприятий, что рука советского закона не пощадит их и всех тех, кто забывает об ответственности перед родиной и нарушает советские законы.

А. Шельгин,
сержант милиции.

Сообщения с трудового фронта

Дадим больше продукции

С удвоенной энергией работают советские труженики на своих постах, всеми силами помогая Красной Армии, громадей фашистских наймитов. Достойный ответ дают рабочие на призыв т. Сталина, ежедневно повышая производительность труда.

Рабочие цеха, где начальником т. Горбенко, т.т. Шутин, Лисенков, Сметанин и Кочур, работающие у мастера т. Зыкова, за 10 июля выполнили норму на 165—185 проц.

Резчики т.т. Колосов, Патракеев и гибщики т.т. Стельмах и Гольцев ежедневно дают 170—180 проц. плана. Кузнец т. Яковлев выполняет задание на 175 проц., а кузнец т. Обухов за 10 июля довел выработку до 240 проц.

Бригады т. т. Ефимова, Синова и Борзый выполняют норму на 200—235 проц.

Больше продукции и наилуч-

шего качества — вот мысли рабочих, которые куют победу на трудовом фронте.

160—165 проц. плана дают бригады сборщиков т. т. Голина и Ледешкова.

На две с лишним нормы выполняют задание бригады т.т. Лозенко и Арбузова.

Электросварщики т. т. Водопанов и Иванов и чеканщик т. Стрелков довели производительность до 190—220 проц.

Слесарь т. Цыганков и рубщики т.т. Алексеев и Вихрев за 10 июля дали 170—190 проц. плана.

Не жалея сил, рабочие крепят тыл, увеличивая производительность труда, повышая дисциплину и революционную бдительность. В партийные организации ежедневно поступают заявления с просьбой зачислить в народное ополчение.

Л. Фомин.

Две с половиной нормы в смену

Рабочие коллектива, которыми руководит тов. Шелуха, за последнее время резко повысили производительность труда.

Обмотчик тов. Федоров раньше выполнял норму на 100—105 проц., а за последнюю неделю он выработал 275 проц. к норме.

Электромонтеры т.т. Рябов и Волков увеличили произво-

дительность труда со 113 проц. до 265—285 проц.

Нужно отметить, что парторганизация, где секретарем тов. Поляков, не принимает мер к популяризации образцов стхановских методов работы и не организует передачи опыта стхановцев другим рабочим.

Н. Вайгачев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 10 июля)

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волыньском направлениях, уничтожала войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиями по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв шесть своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг Н-ского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Озлобленный неудачей враг, после артиллерийского обстрела наших позиций, пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части.

В образовавшуюся брешь устремилась пехота, дивизия германских войск. Наши во время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3.500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2.400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта тов. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показались колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загорелся узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сзади идущий немецкий танк. Десять танков из двенадцати были зажаты в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокое болото. Используя замешательство немецких танкистов, т. Найдин и башенный стрелок Копытов посылали во врага снаряд за снарядом. Так один советский

танк уничтожил двенадцать фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам Н-ской Береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетаскивали пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает беснующую злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, подбирающими раненых на поле сражения. В гор.

Поставы фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарах четкие опознавательные знаки красного креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карасев был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненому бойцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессилевших от потери крови, палачи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

В 80 километрах северо-западнее г. Н. партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Бесшумно сняв часовых, отряд напал на солдат, ночевавших в селе, мотоциклетной части. Только двенадцати германским мотоциклистам удалось скрыться. 74 солдата и два офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на Н-ском направлении, санитары подобрали на поле боя больше ста раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им

была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вела подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на восточном фронте, — говорит солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с большевиками немцы расправятся в десять дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись в прах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным, немецкое командование силой все войска с германо-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Многомиллионная советская интеллигенция грудью встала на защиту Родины. По инициативе доктора технических наук т. Филовенко, профессора и преподавателя Ивановского энерго-института решили в свое каникулярное время работать на промышленных предприятиях области. Старейшее в Советском Союзе Харьковское медицинское общество, в ответ на речь товарища Сталина, посылает много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. В правление общества ежедневно обращаются видные ученые с предложениями использовать их знания. В рядах этих патриотов — ученых — профессора Шевандин, Юдин, Марзеев, Гофунг, Гаспарян и другие. Свыше тысячи студентов московской Гимназической академии работают в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов. В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80 тысяч студентов и учащихся средних школ.

Юные патриоты помогают органам НКВД выявлять гитлеровских шпионов и диверсантов. Город К. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Косинского выследили врагов, занимавшихся сигнализацией, и сообщили милиции. Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили прячущегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.

Б О Е В Ы Е Э П И З О Д Ы

Бдительность, находчивость, отвага

Утром рыбаки колхоза «Сыны моря» заметили гидросамолет. Он сел на воду в нескольких километрах от берега.

— Полный вперед, курс на самолет! — скомандовал мотористу колхозник Тарас Сергеевич Вовк.

Когда рыбаки примчались к месту посадки, они увидели, что экипаж вражеского самолета — пять немецких офицеров — сидел в резиновой шлюпке. Колхозники во главе с председателем сельсовета направились к месту посадки, смело кинулись на разбойников и заставили их сложить оружие. Так были взяты в плен и переданы органам власти фашисты-разбойники.

Вблизи украинского села Г. совершил вынужденную посадку подбитый вражеский самолет. Фашистские летчики, забрав автоматическое оружие и боеприпасы, скрылись в лесу. Однако их заметили местные колхозники. Быстро организовавшись, они окружили гитлеровских бандитов и заставили их живыми сдать и сложить оружие.

На лугу в районе села Д.

опустился немецкий самолет с поврежденным мотором. Колхозники проследили за местом посадки и немедленно бросились туда. Летчики спрятались в лесу. Несколько колхозников осталось охранять самолет, двое побежали сообщить о враге органам власти, а остальные кинулись по следам фашистских летчиков. Вооруженные охотничьими ружьями, колхозники догнали фашистских хищников и открыли по ним стрельбу. Враги сдались. В кустах колхозники нашли брошенные летчиками пулемет, записную книжку и другие документы.

Вечером в Киеве прохожие заметили человека, который то зажигал, то тушил электрический фонарик. Его задержали и при обыске нашли фонарики, запас батарей к ним и план некоторых объектов города. Агент фашистской разведки рассчитывал условными сигналами показывать объекты для бомбардировки. Это ему не удалось.

Д. Новоплянский.

(„Комсомольская правда“).

В тылу у врага

Шесть истребителей, быстро набрав высоту, углубились в тыл врага. Их вел в бой опытный, храбрый летчик майор Синев.

Приблизившись к намеченному объекту, самолеты по сигналу командира развернулись для боя. На вражеском аэродроме стояла группа самолетов. Подняться в воздух им не удалось: наши истребители спикировали над аэродромом, и от первой же атаки загорелись

три фашистских самолета. Краснозвездные истребители вновь зашли на цель. Оглушительный взрыв раздался там, где стояли три оставшиеся фашистских самолета. Итого уничтожено шесть!

Командир принимает решение атаковать другой аэродром. Самолеты быстро легли на боевой курс и вскоре появились у новой цели. Черные коршуны успели покинуть аэродром.

Вражеские самолеты протаранены

Летчик-истребитель младший лейтенант Здоровцев вел затяжной бой с бомбардировщиками противника, пытаясь прорваться к важному военному объекту. Умело маневрируя, он осыпал врага градом пуль, пока не иссякли

все патроны. Тогда самоотверженный воздушный боец, уверенный в своем летном мастерстве, смело пошел на таран. Немецкий бомбардировщик «Ю-88» погиб вместе с экипажем. Здоровцев остался невредимым.

Слава героям

отечественной войны

В своем обращении к советскому народу наш любимый вождь товарищ Сталин сказал:

«Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великодушное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза».

Вся славная история нашего великого народа, с честью выходящего из самых трудных испытаний, вся боевая история партии Ленина — Сталина, выковавшей железных борцов за народное счастье и приведшей нашу великую страну к цветущей жизни, воспитали сильные ха-

рактеры в нашем народе. Самоотверженный героизм Ленина, Сталина и воспитанной ими когорты непоколебимых людей была той школой, которую проходили все мы — от мала до велика. Раньше, чем было введено обязательное обучение грамоте, обучение героизму уже составляло основу основ политической жизни нашей страны. «Когда надо было... идти вперед, наступать на врага с беззаветной смелостью, быстротой, решительностью, мы так и поступали. Когда понадобится, сумеем это сделать и еще раз и еще не раз» (Ленин).

Сейчас, когда фашистские разбойники нанали на Советский Союз, вовлекли его в войну, качества советского человека, выкованные в огне и в буре многих лет, сказываются с особой силой. Каждый день, каждый час войны приносит нам сотни фактов неви-

По всей прифронтовой полосе, от передовых позиций до глубокого тыла, фашистскую авиацию караулит огонь зенитчиков. Хитро замаскированные их длинные и тонкие жерла грозно подняты вверх.

Каждая зенитная батарея — это сложнейший агрегат, в котором собраны первоклассная оптика, различные механизмы и совершенная огнестрельная техника. Этими агрегатами сейчас управляют молодые советские люди, одетые в красноармейскую форму. Досконально освоив сложную технику, они работают прекрасно. За несколько дней войны зенитчики этого участка расстреляли уже не один десяток фашистских самолетов.

Темная ночь. Без звезд, без луны. Не различить вдали — где земля, где небо. Кажется, в этой тьме обнаружить вражеский самолет невозможно. К тому же фашистские разбойники стараются летать повыше, чтобы их и не услышали. Но у зенитчиков великолепные зоркие глаза и чуткие уши — прожектора и звукоулавливатели. Как бы высоко ни забрался враг, его увидят и услышат, собьют или заставят бежать.

Враг прилетает сюда каждую ночь. В два часа ночи поступает сообщение с наблюдательного поста: приближается группа вражеских бомбардировщиков. С этого мгновения сложный механизм зенитной обороны пришел в движение. Звукоулавливатели определяют направление самолетов и передают его прожектористам.

Фашистский бомбардировщик, понававший в лучи прожекторов, скользит на крыло, планирует, делает горки — его старания напрасны: лучи прожекторов не выпускают его ни на секунду.

У одного из орудий замер в готовности замечательный мастер высотного огня сержант Джепа. Заняло свои места приборное отделение во главе с

младшим сержантом Насека. Все связано здесь: техника, точность, наука.

Раздается команда. Она состоит из цифр. Грохнули отрывистые выстрелы зениток. Один! Другой! Третий! Четвертый!

Вражеский бомбардировщик вспыхнул и точно огромный пылающий метеорит стремительно падает на землю. А в небе уже второй вражеский бомбардировщик зажат беспощадными ножами прожекторов. Цифры. Команда. Выстрелы!

Второй фашистский самолет также никогда уже не вернется на свою базу.

И третьего разбойника неотвратимо настигает участь первых двух.

О трех подбитых вражеских бомбовозах скупое и суровое скажет впоследствии сводка. Насчет четвертого зенитчики не уверены. Подбитый-то его подбили, но не унал стервятник, а, накренившись набок, начал удирать. Ну, а раз не уверены, не быть ему в сводке. Ничего, придет время — добьем!

В боевом донесении весь эпизод запечатлен в нескольких лаконичных, но весьма значительных словах: летело к нам шесть фашистских самолетов. Хотели бомбить советский город. Вмешались зенитчики. Три вражеских машины рухнули на землю. Из оставшихся одна подбита, две удрали на свои базы.

Летчики, артиллеристы, пехотинцы, саперы... Все они выполняют свой долг перед родиной.

Командиру батареи И-ского артиллерийского полка лейтенанту Фефилу пришлось руководить отражением «пятой» атаки фашистов. Одуманные спиртом, они шли на батарею сплошной колонной. Батарея разметала по полю всю колонну. Сотни фашистов были поражены нашим огнем.

Так дерутся советские люди

Во время боя тов. Фефил был ранен разрывной пулей в руку, потом в ногу. Храбрый командир продолжал командовать батареей. По разгрома пьяной атаки Фефилу предложили отойти в госпиталь. Он, пока раненую ногу, уже нависла туда, как вдруг загремели выстрелы. Фашисты начали вторую атаку.

Фефил повернул обратно добрался до батареи и продолжал ею командовать до конца боя.

Бойцы взвода, которого командует младший лейтенант Басов, блестяще отразили атаку усиленной роты немецких фашистов. К концу от усиленной роты фашистов осталось меньше взвода.

Сапер Павел Васильевич Макеев и два его товарища бою отбились от своих. С танковым пулеметом они оказались в тылу фашистских солдат.

Немцы пошли в наступление. Внезапно с тыла у застрелокатаи станковый и пулеметы, кося десятков фашистов. Это работал Макеев с товарищами. Неожиданная поддержка сильно помогла нашим бойцам. Немцев били с фронта, и с тыла. Несколько фашистов Макеев заколо рукопашной схватке. Во время боя был убит его друг — пулеметчик, сам Макеев получил рану в ногу.

Но фашисты были разбиты. 28 солдат взяты в плен.

Так дерутся с врагами советские люди. Применяя совершенную военную технику винтовкой в руках, в рукопашной схватке, в любой обстановке они, как и под руководством советских людей сталинской эпохи, с беззаветной храбростью выполняют священный приказ родины, уничтожают фашистскую гадюку.

В. Ардаматский, А. Исаев. Действующая армия.

(„Правда“).

данного мужества, проявляемого советскими воинами на полях сражений. Их стальная воля, безграничное упорство в достижении намеченной цели, спокойствие, выдержка и вера в неминуемую победу Красной Армии над гитлеровскими варварами приводят в восхищение все человечество, врагом которого является кровавый фашизм.

Вот героический подвиг командира эскадрильи капитана Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Самолет охватило пламенем. Бесстрашный командир направил его на скопление фашистских автомашин и бензиновых цистерн. Десятки их взорвались вместе с самолетом героя.

Младший лейтенант тов. Здоровцев, когда у него выходят все патроны, таранит своим истребителем немецкий «Ю-88» и остается цел и невредим. Младший лейтенант тов. Харитонов рубит винтом рули глубины у другого «Ю-88», ист-

ребляет его и остается цел. Старший лейтенант тов. Терехин в бою сбивает один самолет врага, протаранивает два других и спускается на парашюте, когда его машина превращена в щепы. Таковы наши славные герои-летчики.

От них не отстают и танкисты:

Младший лейтенант Юхнич обретен пятью фашистскими танками. Метким орудийным огнем тов. Юхнич расстрелял четыре вражеских машины, а затем, пустив свой танк на предельную скорость, сокрушительным лобовым ударом опрокидывает и пятый вражеский танк.

Зам. политрука тов. Лисневский, сбив огнем своего ремонтного танка один самолет противника и отогнав три других, исправляет танк, пользуясь частями со сбитой машины, и скромно говорит у себя в части, что он еще не участвовал в бою. Так ведут себя участники отечественной войны и всех других родов оружия. Группа танков противника

при поддержке авиации артиллерии форсировала реку, пошла в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона капитан Синяев не растерялся. Он приказом прямой наводкой расстрелял вражеские танки. Метким артиллеристы уничтожили 37 танков.

Эскадрон старшего лейтенанта Нестерова ведет бой с танконом вражеской пехоты. Стоя по грудь в воде, лейтенант Яценский под перекрестным огнем фашистов свыше часов корректирует огонь артиллерии, метко поражая немцев точки и живую силу врага.

Младший сержант Бестужев и красноармеец Иванов, окружены двумя взводами противника, бесстрашно вырываются из окружения и докладывают в штаб сведения о местонахождении и численности врага.

(Окончание см. на 3 стр.)

ВМЕСТЕ С КРАСНОЙ АРМИЕЙ НА БОРЬБУ С ФАШИЗМОМ ПОДЫМАЕТСЯ ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД

Готовы сменить топор на винтовку

5 июля в ремонтно-эксплуатационном районе началась запись в отряды народного ополчения. На имя партбюро поступают заявления от рабочих и служащих. Члены бригады плотников т. Кочнева пишут: «Наша бригада состоит из 4 человек. Мы ежемесячно перекрывали программу. Сегодня из нашей бригады уходит на фронт т. Рафев. Мы также готовы сменить топор на винтовку и идти на разгром врага. Считаю себя зачисленными в отряд народного ополчения. Одновременно заявляем, что тот план, который был у четырех человек, будет выполняться оставшимися тремя».

В ряды ополченцев подали заявления плотники-стахановцы т. Воронов и Катюха. Стахановец т. Мишагин на митинге говорил: «Мне 50 лет. Принимал участие в империалистической и гражданской войнах. Я и сейчас готов по первому зову партии и правительства выступить на защиту Родины, на разгром фашизма. Запиши-

те меня в боевую дружину ополченцев.

Его слова повторяли многие. Заведующий стройдвором тов. Миронов на митинге присутствовать не мог. Он был занят на производстве. На другой день он пришел в партбюро с заявлением: «Неужели я опоздал записаться в отряд народных ополченцев? Примите все меры, но запишите. Я готов идти громить зарвавшегося врага так, как громил мои братья интервентов в гражданскую войну. Они героически погибли, один — на реке Урале, другой — в бывшей Польше».

Поток заявлений не прекращается. Каждый честный советский гражданин считает своим долгом быть в рядах народного ополчения, готов с оружием в руках защищать каждую пядь родной земли, биться до последней капли крови.

Н. Воронин,
секретарь партбюро ремонтно-эксплуатационного района строительства.

Мы победим

Коллектив хлебокомбината, как и весь советский народ, горит желанием помочь славным бойцам Красной Армии, борющимся с бандитами фашистской Германии.

Призыв великого Сталина — организовать всенародное ополчение — нашел горячий отклик в сердцах трудящихся хлебокомбината. В нашу парторганизацию ежедневно поступают заявления от рабочих и работниц с просьбой принять их в ряды всенародного ополчения. Первым поступило заявление от комсомолки тов. Коптяевой. Она пишет: «Прошу принять меня в народное ополчение, так как я хочу изучить санитарное дело и в нуж-

ный момент оказать помощь бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии».

Работница тов. Нецветаева на днях получила письмо от своего мужа, политрука роты. В своем письме он пишет: «Еду на фронт. С честью буду защищать свою родину. За меня не беспокойся, буду беспощадно громить фашистских гадов».

Наши скромные люди во всем проявляющие отвагу и героизм, способны только побеждать. И нет сомнения, что в этой схватке с коварным фашизмом мы победим.

Курасов,
секретарь парторганизации.

Сделаем город неприступной крепостью

Подлые фашистские гады, вооруженные до зубов, напали на нашу страну и хотят ее поработить так, как они поработили народы Румынии, Югославии, Дании, Греции и многие другие. Этому никогда не бывать! Я, как старый партизан, уже знаю этого зарвавшегося врага из опыта гражданской войны. Ведь можно танками, самолетами задавить множество людей, но нельзя же подавить всей народной воли. Советские люди, все, как один, поднимаются на защиту своей отчизны, они с гордостью идут в бой с проклятым врагом.

В годы гражданской войны красные партизаны били, громили врага без пощады. И сейчас я готов идти на фронт драться за честь, за свободу советского народа. Если потребуется, я готов отдать свою жизнь.

Речь, произнесенная нашим другом и учителем товарищем Сталиным, воодушевила меня на новые трудовые подвиги. Вождь народов призвал создать народное ополчение. Я сразу же подал заявление о зачислении меня в боевую дружину.

Я обращаюсь ко всем трудящимся города Молотовска с призывом — вступить в ряды народного ополчения, сделать наш город неприступной крепостью. Еще сильнее сплотимся вокруг нашей великой партии и родного Сталина, под руководством которого враг будет разбит! Победа будет за нами!

И. Голубин,
кладовщик складского хозяйства строительства.

Наши силы неисчислимы

Осень 1919 год. Тяжелый, опасный этот год был для молодой Советской Республики. Деникин наступал с юга на Москву. Юденич наступал с запада на Петроград. Нависла угроза Советской власти. В. И. Ленин в статье «Итоги партийной недели в Москве и наши задачи» писал: «Советская Республика должна стать единым военным лагерем...» (В. И. Ленин, т. 24, стр. 492).

Но 1919 год являлся не только тяжелым, не только опасным годом. Этот год являлся и победоносным для Красной Армии, для Советской Республики, для трудящихся.

Белогвардейские генералы, обмундированные, снабженные вооружением германского империализма, германской военной, рассылали хвастливые телеграммы. Деникин, находясь к северу от Орла, хвастался, что завтракал в Орле, что в тот же день будет обедать в Москве. Вся буржуазия ликовала.

Чтобы ликвидировать нависшую опасность, встал во весь свой могучий рост русский рабочий класс, весь русский трудовой народ. Рабочие вступили в партию, молодежь шла в свою организацию. Свыше двухсот тысяч рабочих тогда вступило в партию во время проведения «партийной недели». Добровольно записывались в Красную Армию и ехали на фронт.

Владимир Ильич об этом движении рабочего класса в той же статье писал:

«Такие чудеса приведут, наверное и непременно, — каковы бы ни были отдельные тяжелые испытания, — к полной победе...» В. И. Ленин, т. 24, стр. 491).

Исторические, великие слова В. И. Ленина оправдались: враг был разгромлен, уничтожен. Советская Республика победила.

Кровавый немецкий фашизм вероломно вторгся на нашу территорию. На борьбу с немецким фашизмом по зову любимого вождя И. В. Сталина поднялся весь советский народ. Трудящиеся записываются в народное ополчение, рабочие, красноармейцы подают заявления о приеме в партию, молодежь идет в комсомол.

В своих заявлениях молодежь пишет:

— Во время отечественной войны я считаю своим долгом быть в рядах ВЛКСМ, — Валентин Чернаков.

— Когда я узнал, что кровавый пес фашизма Гитлер напал на нашу страну, я решил влиться в дружную семью комсомола, чтобы активнее помогать Родине, — пишет Борис Митряев.

— Вместе со всем народом буду укреплять тыл, буду верным помощником РККА. По первому зову стану на защиту Родины, — пишет Александр Смирнов и просит горком ВЛКСМ принять его в ряды комсомола.

Их просьбу Молотовский горком ВЛКСМ удовлетворил. Но здесь следует предостеречь от попыток огульного подхода к приему в комсомол. Так на заседании городского комитета ВЛКСМ 8 июля было принято в ряды комсомола 20 человек. Такой прием «пачкой» есть нарушение неоднократных указаний ЦК ВЛКСМ о строгом индивидуальном приеме в комсомол. Нужно помнить, что наряду с лучшими сынами и дочерьми нашей Родины могут пролезть в комсомол и чуждые комсомолу люди. Требуется особая бдительность и тщательный разбор заявлений каждого вступающего в ВЛКСМ.

На борьбу с хвастливым фашизмом поднимаются и старые и малые. Во всех городах, колхозах, селах организуется народное ополчение. В нашем городе в один день в народное ополчение записалось свыше 1000 человек.

В. И. Ленин в 1919 году писал:

«Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще» (В. И. Ленин, т. 24, стр. 493).

Советский Союз имеет внутри больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной массе. У нас есть резервы и вне территории СССР. «В этой освободительной войне мы не будем одиночками. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилками». (И. В. Сталин, выступление по радио, 3 июля 1941 г.).

Советский Союз победит!

А. Артюшин.

Заменим ушедших на фронт

Весь наш многомиллионный народ в дни отечественной войны отвечает на призыв вождя производственным подъемом, сплоченностью вокруг ЦК партии и ее мудрого вождя товарища Сталина.

Сейчас, как никогда, нужно мобилизовать все силы нашего народа для уничтожения врага. Осознав это, мы, две сестры, решили овладеть специальностью шофера. Подали заявления на курсы шоферов.

Мы быстро изучим автомашину, овладеем специальностью, и заменим отцов и братьев, ушедших на фронт родную защищать, любимую родину от обнаглевшего фашизма. Мы поможем обеспечить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым, чем ускорим разгром зарвавшегося врага.

Сестры **Янна и Людмила Голубченко.**

Слава героям отечественной войны

(Оконч. Начало см. на 2 стр.)

Бойники штурмуют мост, защищаемый немцами и румынской гвардией, и захватывают его под жестоким огнем артиллерии. В штыковом бою лейтенант Железняк закаляет штыком семерых врагов, а снайпер красноармеец Истомин уничтожает восьмерых.

Это лишь немногие примеры того массового героизма, того подлинно народного бесстрашия, которое имеет место на всех участках фронта. К летчикам, артиллеристам, морякам, санерам, стрелкам присоединяют свои силы и партизаны. Их действия серьезно тревожат врага, сразу познавшего всю неисчерпаемую мощь народной ярости.

Так борются за свое отечество герои-патриоты советской страны. «За прошедшие две недели, — пишет столическая газета «Дагенс Нюхетер», — русская оборона была настолько сильной, что превысила все ожидания». Сами фашисты

вынуждены признать, что в лице Красной Армии они имеют дело с совершенно другим противником, чем тот, которого они встречали до сих пор.

Это произошло потому, что победа над врагом стала делом каждого из советских людей. Победить! — вот смысл нашего сегодняшнего существования, и это должно стать единственной, всеобъемлющей задачей каждого из 200 миллионов советских граждан.

Отечественная война показала особенно ярко, что героизм вошел в жизнь, в быт советского народа.

А героизм — это целеустремленность, это готовность идти на любые жертвы для блага родины, это — умение самоотверженно выполнять, не щадя жизни, свой долг перед восставшим нас отечеством. Побеждает тот, у кого крепче нервы, больше отваги и мужественнее вера в себя. Прочь расхлябанность, мелкодушье, медлительность! Всякие личные интересы

должны быть подчинены великим интересам обороны отечества.

В быту, в работе почувствуем себя, как на войне, где дороги каждый час упорства, каждое проявление мужества, ежесекундная бдительность.

Ни часу отдыха! Ни шагу без цели! И во сне надо помнить: над родиной распростерлась война. И тот, кто не отдаст всех сил для победы, недостойны высокого и почетного звания гражданина Советского Союза.

Пусть подвиги доблестных защитников нашей родины, бойцов, командиров и политработников Красной Армии и Флота станут нормой нашего поведения, их стойкость — нашей стойкостью, их готовность отдать жизнь за отечество — нашей общей готовностью.

Мы созданы для великой жизни, достойной героического народа. Мы победим! Слава героям отечественной войны! (Передовая «Правды» за 8 июля).

Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Строители вступают в боевые дружины

Горячо откликнулись на призыв любимого вождя народов товарища Сталина—встать на защиту священной советской земли—строители 4-го района. В партийное бюро идут рабочие, инженеры, техники и служащие с просьбой зачислить их в боевые дружины народного ополчения. Заявления патриотов полны жгучей ненависти к зарвавшимся немецким фашистам и их главарю—стервятнику Гитлеру. Строители все, как один, готовы в любую минуту встать на защиту любимой Родины. Они полны твердой решимости мужественно биться до полной победы над врагом.

— В ответ на призыв вождя народов И. В. Сталина прошу зачислить меня в народное ополчение. Я готов в любую минуту сменить свой трудовой фронт на боевую винтовку и в рядах ополченцев или в рядах Красной Армии сражаться до полного разгрома фашистских полчищ,— пишет в своем заявлении командир запаса инженер-строитель т. Радисhevский. Вместе с ним принесли такие же заявления командиры запаса, инженеры

строители Матвеев П. и Джуцкий, коммунисты-инженеры Монастырский, Головченко, Непомнящий, коммунисты—Матвеев М., Цестов, Куприян, Трещеткин, Беляев и другие.

Готовы в любую минуту свои станки и верстаки сменить на винтовку и стахановцы 4-го района. Токарь Кулекин говорит, что он, находясь в рядах боевой дружины, будет выполнять все задания командования так же, как выполняет задания на своем станке—только по-стахановски.

Много поступило заявлений от девушек, желающих быть в рядах народного ополчения. Среди них инженер-комсомолка Неборская, техник Ченская, студентка-практикантка Гудкова, электромотористки Чебыкина и Митенева.

«На призыв нашего вождя товарища Сталина прошу зачислить меня в народное ополчение. Обязуюсь обучиться военному делу и при первой необходимости выступить на защиту нашей Родины»,—так заявил 64-летний служащий т. Шакурин.

Ал. Зангин.

Грудью отстаивать каждую пядь советской земли

С огромным патриотическим подъемом прошло собрание сотрудников столовой № 10, посвященное выступлению по радио товарища Сталина. С горячей патриотической речью выступила на собрании пожилая работница тов. Иванова.

—Товарищ Сталин призвал весь советский народ встать на защиту родины. Мне, уже порядочно лет,—говорит тов. Иванова,—но я пойду в ряды народного ополчения и буду грудью защищать нашу родную землю, честь и свободу.

Все участники собрания изъявили желание вступить в ряды народного ополчения.

В принятой на собрании резолюции говорится: «Назов

великого вождя народов товарища Сталина мы все, как один, встанем в ряды народного ополчения и плечом к плечу, в железном единстве будем уничтожать и громить врага, отстаивая каждую пядь родной земли».

На этом же собрании 13 молодых девушек столовой изъявили желание быть донорами. Комсомолка Постникова А. В. в своем выступлении заявила: «Я с радостью отдаю свою кровь для спасения жизни раненых бойцов, героически сражающихся с зарвавшимися фашистскими бандитами».

Ее примеру последовали т. т. Гихомирова, Борисова, Лукина, Кузнецова и другие.

А. Потапова.

Дети помогают взрослым во всем

На призыв любимого друга и учителя товарища Сталина откликнулись не только молодежь и пожилые рабочие, но и дети школьного возраста. Рабочие, самоотверженно трудясь на производстве, добиваются высоких показателей производительности труда, дети помогают старшим во всем, на что они способны.

Как и взрослые трудолюбиво работает детвора на отведенном ей участке. Мальчики сами с помощью топоров сделали носилки. Девочки копают канавы, несут песок, заравниваю дорогу. Вместе с ребятами работают учителя, руководители кружков. Никто не отказывается от порученной работы. Все хотят принять уча-

стие в полезном и важном труде.

Один из пионерских отрядов помогает рабочим сельхозотдела строительства собирать на берегу моря ракушки, которые пойдут для кормления птиц и для удобрения земли.

В Доме пионеров организовано две санитарных дружины. Занятия проводит учительница т. Пластинина.

Вчера группа ребят маскировала окна в одном из медицинских учреждений. Они знают, что делают важное и нужное дело—помогают родине разгромить ненавистных фашистов, которые хотят отнять у них счастливое и радостное детство.

А. Ястребова.

Волна производственного под'ема

Резко повысили производительность труда рабочие 5-го района. Слесари т. т. Федосов, Александров, Поляков, Быков, котельщик т. Барабошин ежедневно дают по две с половиной нормы. Кузнец т. Дзядович освоил работу на двух горнах. Он ежедневно перевыполняет задание в два и больше раза.

Токари т. т. Титов и Петров обязались заменить ушедших товарищей на фронт. Ту работу, которая раньше выполнялась троими, они будут выполнять вдвоем.

Готовясь для вступления в ряды Красной Армии электросварщик т. Верещагин готовит себе достойную смену, взяв в ученики молодую девушку. Тов. Верещагин работает, не считаясь со временем. Он—подлинный новатор производства.

Коллектив возмущен вероломным нападением германских фашистов на нашу страну. Сердца рабочих наполнены гневом и ненавистью к этим убийцам-бандитам. Стахановцы т. т. Федосов, Барабошин, Титов заявили на собрании о том, что они будут выпускать столько продукции, сколько потребует Родина.

А. Назаров, зам. начальника.

Все, как один, пойдём на отечественную войну

После митинга, посвященного выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны великого Сталина, в 6-ом районе началась массовая запись в народное ополчение. Записывались рабочие, инженерно-технические работники, служащие. Только за один час записалось 76 патриотов, желающих с оружием в руках защищать любимую родину. Заявления, с просьбой зачислить в народное ополчение, подавались индивидуально и группами. Записывались молодые, не служившие в рядах героической Красной Армии, записывались и участники прежних войн.

—Я был участником войны 1914 г.,—пишет в своем заявлении кладовщик 1-го участка А. Ильин.—В годы гражданской войны боролся за Советскую власть. Сейчас, когда свора подлых фашистских псов напала на нашу Родину, я в третий раз возьму оружие в руки и буду бить врага до тех пор, пока он не успокоится в могиле.

—Мы все, как один, пойдём на отечественную войну против фашизма,—заявляют добровольцы, записавшиеся в народное ополчение.

Петров.

Следуйте нашему примеру

В современной отечественной войне, когда враг в достижении своих целей не гнушается ничем, большую роль на местах имеют группы самозащиты. В нашем городе одной из первых организована группа самозащиты в жилых домах № 38 и 5 по Советской улице. Организатором группы являлась т. Коссова, сотрудница управления строительства.

На третий день после вероломного нападения фашистов т. Коссова по личной инициа-

тиве начала агитировать трудников управления строительства на создание групп самозащиты и этим положила начало очень важному и позитивному делу.

Мы призываем жителей района Молотовска включиться в создание групп самозащиты, этим еще больше усилить оборонные мероприятия нашего района.

Серебрякова, Малышева и др., командиры звеньев группы самозащиты.

Артель „Луч“ перевыполнила план

Работники артели «Луч» производственный план июня выполнили на 136 проц., причем за последнюю декаду их производительность составляла 164 проц. нормы.

Ежедневно перевыполняют задание работницы т. т. Соколова, Гундерина, Харионовская и др.

Полторы нормы дают т. т. Темкина, Уханова и Лыкова.

Тов. Сущева выполняет план на 167 проц.

На призыв товарища Сталина работники артели «Луч» отдают новым производственным под'емом. Каждый день в организацию поступают заявления от работников с просьбой зачислить их в народное ополчение.

Г. Макковеев

Дружная работа

После опубликования решения Исполкома Молотовского горсовета о введении трудовых повинностей жильцы дома № 6 по Осоевяхимовской улице приняли горячее участие в порученных им работах.

На работу вместе со многими вышла 56-летняя домохо-

зяйка т. Смирнова. Она гордится: «У меня еще сил достаточно для того, чтобы работать на оборону страны».

Хорошо работали т. т. Вашинов, Симонов, домохозяйки т. т. Власова, Фуникова и другие.

Домком Е. Конева

Новые детские ясли

С 8 июля начался прием детей в новые детские ясли. Наружный вид этого культурно-бытового учреждения сам по себе говорит о том, как хорошо должно быть в самом помещении.

Просторные светлые залы, белизна белья, масса всевозможных игрушек, заботливый уход за малышами радуют сердца мамаш, которые без всякой боязни отдают сюда детвору на целый день.

—Нам доверили воспитание детей, отцы которых храбро сражаются на фронтах, а матери заменили мужей на производстве,—говорит заведующая детскими яслями № 2 т. Лубенец.—Мы, работники яслей, должны оправдать доверие, оказанное нам, и воспитывать ребят в духе коммунизма.

16 нянь и 5 медицинских сестер обеспечивают уход и заботу о детях. Их маленькие

воспитанники распределены в четыре группы. В младшей группе—грудные дети до 12 месяцев, затем—«ползуны». Средняя группа—дети до 2-летнего возраста, старшая—до 3 лет.

Матери, имеющие грудных детей, в обеденный перерыв получают в яслях вкусное сытное питание.

Все хорошо в новых яслях и новая мебель, и прекрасные картины, и цветы, и тюль, занавесы. Но люди, строившие здание, оставили некоторые недостатки, которые мешают нормальной работе яслей. Работает канализация, нет рычага водоснабжения и т. д.

Все недостатки следует устранить, чтобы малыши не испытывали никаких неудобств.

А. Петрова

Отв. редактор

Р. КОРБ.

Архангельский

механический техникум

продолжает прием студентов на автомобильно-тракторное отделение с квалификацией техника-механика по автотракторному делу.

Срок обучения в техникуме три года. Подробные условия опубликованы в газете «Сталинец» от 5 мая за № 49

Дирекция.

Молотовскому техникуму

ТРЕБУЮТСЯ:

столяры, слесари, электромонтер, машинистка и комендант общежитий.

Обращаться по адресу: Полярная, 29, телеф. 4-94.